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H A T Á R O Z A T  

 

A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal, mint környezetvédelmi feladat- és 

hatáskörben eljáró hatóság a Kovács Gépszer Kft. (6630 Mindszent, Ady Endre utca 42.; 

KÜJ: 102 852 644) képviseletében Bátyity Balázs ev. (6500 Baja, Kálvária utca 2.) által 2023. 

június 15-én – a Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7704 hrsz. alatti telephelyen tervezett 

hulladék hasznosítási tevékenység tárgyában – benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció és 

a Szegedi Törvényszék 101.K.701.128/2023/14. számú ítélete alapján 2023. november 13-án 

indult új eljárásban megállapítja, hogy a tervezett tevékenység megvalósítása esetén - mely a 

314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú mellékletének 107. pontja (nemveszélyes 

hulladék-hasznosító telep vízbázis védőövezetén – ha a tevékenység megkezdését a vízbázisok, 

a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló 

jogszabály a védőövezeten nem zárja ki – méretmegkötés nélkül vagy 10 t/nap kapacitástól) 

szerint minősül - nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, ezért a tevékenység 

megkezdéséhez nem kell környezeti hatásvizsgálatot végezni. 

 

A 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján a tevékenység csak 

a szükséges engedélyek birtokában kezdhető meg a következő feltételekkel: 

 

Előírások: 

Levegőtisztaság-védelem: 

1. A törőgépet az állandó emberi tartózkodásra szolgáló épületektől és az azokhoz 

tartozó ingatlan területektől a telephely legtávolabb eső pontján kell elhelyezni. 

2. A kőtörő berendezést csak a vízpermetező egyidejű használata esetén szabad 

üzemeltetni.  

3. A törőgép munkájának végeztével a keletkezett és kiülepedett port haladéktalanul 

össze kell gyűjteni, és elszállításig a kiporzást megakadályozó módon kell tárolni a 

másodlagos kiporzás megelőzése végett. 

4. A telephely üzemelése során a diffúz porkibocsátást minden technikai és 

munkaszervezési eszközzel minimálisra kell csökkenteni.  

5. A deponált építési és bontási hulladékokat folyamatosan nedvesen kell tartani a 

kiporzás megakadályozása érdekében.  

6. A burkolt útfelületeket rendszeresen takarítani kell a felhordott szennyeződésektől (pl. 

sár) a másodlagos porszennyezés megelőzése miatt.  
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7. Az inert hulladékok szállítását csak ponyvával fedett, vagy zárt teherautókon lehet 

megoldani. 

8. A keletkező hulladékok elszállítását (lehetőség szerint) burkolt útvonalakon kell 

végezni. 

9. A szállítójárművek üresjáratát kerülni kell. 

 

Zaj- és rezgésvédelem: 

10. A hulladékgazdálkodási engedélykérelem benyújtásával egyidejűleg a területileg 

illetékes környezetvédelmi hatóságtól környezeti zajkibocsátási határérték 

megállapítását kell kérni. A vonatkozó jogszabály értelmében, a tevékenység csak 

zajkibocsátási határérték határozat birtokában kezdhető meg. 

 
* 

 

Szakkérdés vizsgálata: 

 

1. környezet-egészségügyi szakkérdésben, így különösen a környezet- és település-

egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín 

alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát 

befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított 

védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal 

kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra 

szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedően: 

 

 Ameddig a kútból kitermelt víz minősége nem felel meg a jogszabályi előírásoknak, a 

vízvételezési helyeket ,,Nem ivóvíz!” felirattal és piktogrammal kell ellátni.  

 A munkavállalók részére ivási célra az előírásoknak megfelelő minőségű és 

mennyiségű ivóvizet szükséges biztosítani. 

 Az egészségkárosító kockázatok csökkentésének érdekében tevékenységet oly módon 

kell végezni, hogy az sem emberi, sem pedig környezeti ártalmat ne okozzon, illetve a 

lehető legkisebb mértékű környezetterhelést, valamint környezet-egészségügyi 

kockázatot idézzen elő. 

 A hulladékgazdálkodási tevékenység során a levegőterhelési szintre vonatkozó 

egészségügyi határértékek betartása szükséges. 

 Az előírások szerinti zajterhelési határértékeket be kell tartani a hulladékgazdálkodási 

tevékenységgel érintett terület környezetében élők és tartózkodók egészségének 

megóvása érdekében. 

 Az egészségkárosító kockázatok csökkentésének érdekében a munkatevékenység 

során keletkező veszélyes és nem veszélyes hulladékok ideiglenes tárolását oly 

módon kell végezni, hogy az sem emberi, sem pedig környezeti ártalmat ne okozzon, 

illetve a lehető legkisebb mértékű környezetterhelést, valamint környezet-

egészségügyi kockázatot idézzen elő. 

 A munkát végző személyek egészséget nem veszélyeztető munkavégzéséről az egyéni 

védőeszközök biztosításával, azok megfelelő higiénés állapotának megteremtésével 

gondoskodni kell. 

 Az egészségügyi kártevők megtelepedésének és elszaporodásának 

megakadályozásáról, ártalmuk megelőzéséről, távoltartásukról, rendszeres irtásukról 

folyamatosan gondoskodni kell, melyet dokumentálni szükséges. 

 A tevékenység során figyelmet kell fordítani a vonatkozó kémiai biztonsági 

követelmények betartására, a veszélyes anyagokkal és keverékekkel kapcsolatos 
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tevékenységeket úgy kell végezni, hogy azok az emberi egészséget ne 

veszélyeztessék. Ezen munkafolyamatok a veszélyes anyagokkal és keverékekkel 

végzett tevékenység bejelentésének birtokában végezhetőek el. 

 

2. A hulladékképződés megelőzését szolgáló intézkedések, a hulladékkezelésre vonatkozó 

jogszabályi követelmények teljesítésének, a hulladékgazdálkodási előírások alapján a 

technológiából származó környezetterhelések kockázatának, a tevékenység végzése során 

képződő hulladék elhelyezésének, a hulladék kezelésének megfelelőségének, továbbá a 

hulladékgazdálkodásból eredő környezeti kockázatoknak, valamint építésnél az építési és 

a bontási hulladékok kezelésének vizsgálata: 

 

 Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján hulladékgazdálkodási szakkérdés 

szempontjából jelentős környezeti hatás nem várható, ezért a hatóság 

hulladékgazdálkodási szempontból a tevékenység megkezdéséhez környezeti 

hatásvizsgálat elvégzését nem tartja indokoltnak. 

 A tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység csak arra érvényes 

hulladékgazdálkodási engedély birtokában folytatható. 

 

* 

 

Szakhatósági állásfoglalás: 

 

Csongrád-Csanád Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet 

Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35600/3219-1/2023. ált. számú állásfoglalása: 

 

„A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (6723 

Szeged, Derkovits fasor 7-11.) megkeresésére indult szakhatósági eljárásban, a Kovács 

Gépszer Kft. (6630 Mindszent, Ady E. u. 42.) megbízásából Bátyity Balázs (6500 Baja, 

Kálvária u. 2.) által benyújtott kérelem alapján Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7704 hrsz. 

alatti telephelyen tervezett hulladékhasznosítási tevékenység tárgyában benyújtott előzetes 

vizsgálati dokumentáció elfogadásához 

 

szakhatósági hozzájárulásomat megadom. 

 

Előírások: 

1. A létesítmény üzemeltetése a felszíni-, illetve a felszín alatti víz veszélyeztetését 

kizáró módon végezhető. 

2. A tevékenységgel nem okozhatják a felszín alatti víz szennyezése szembeni 

védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 

jogszabályban meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb 

állapotot a felszín alatti vízben. 

3. A tevékenység végzése során szennyező anyag, illetve lebomlása esetén ilyen anyagok 

keletkezéséhez vezető anyagok használata, illetve elhelyezése csak környezetvédelmi 

megelőző intézkedéssel és műszaki védelemmel folytatható. 

4. A telephely vízellátását biztosító kút üzemeltetését, fenntartását a vízjogi üzemeltetési 

engedélyben foglaltak szerint kell végezni. 
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Megállapítom továbbá, hogy a tervezett tevékenységből - a hatáskörömet érintő szakkérdések 

tekintetében - nem származnak jelentős környezeti hatások, ezért a tevékenység folytatásához 

környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges. 
 

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít. A 

szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslattal élni az általános közigazgatási 

rendtartásról szóló 2016. évi CL tv. (Ákr.) 55. § (4) bekezdése alapján az eljárást befejező 

döntés elleni jogorvoslat keretében lehet.” 

 

* 

 

A jelen döntés a közléssel végleges és végrehajtható, ellene közigazgatási úton további 

jogorvoslatnak helye nincs.  

 

Az érdekelt a döntés ellen jogsérelemre hivatkozással közigazgatási pert indíthat. 

Az erre irányuló kereset a döntés közlésétől számított 30 (harminc) napon belül, a Szegedi 

Törvényszékhez címezve, a döntést hozó hatóságnál (a Csongrád-Csanád Vármegyei 

Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály – 

6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11.) nyújtható be.  

A keresetlevélben meg kell jelölni a döntéssel okozott jogsérelmet, az annak alapjául szolgáló 

tények és bizonyítékok előadásával, és a bíróság döntésére irányuló határozott kérelmet. 

 

Gazdálkodó szervezet (ideértve az egyéni vállalkozót is), valamint a jogi képviselővel eljáró 

fél a keresetlevelet joghatályosan, kizárólag szabályszerűen előterjesztett elektronikus 

formában, az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 

törvényben meghatározott elektronikus úton (e-Papír szolgáltatás útján: https://epapir.gov.hu) 

terjesztheti elő, a „Közigazgatási szerv határozatának bírósági felülvizsgálat iránti 

keresetlevél benyújtása” ügytípus választásával.  

Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott 

nyomtatványon is előterjesztheti. 

 

A bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz, ha azonban a felperes tárgyalás 

tartását kéri, úgy erről a keresetben kell nyilatkoznia. Ennek elmulasztása miatt igazolásnak 

nincs helye. 

 

A közigazgatási per eljárási illetéke 30 000 Ft, azonban a keresetre illetéket leróni nem kell, 

mert a közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.  

 

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban a 

bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelem kérhető. 

 

Az ügyfél az eljárás 250 000 Ft igazgatási szolgáltatási díját befizette, egyéb eljárási költség 

nem merült fel. 

 

I N D O K O L Á S  

 

A Kovács Gépszer Kft. megbízásából Bátyity Balázs 2023. június 15. napján a 

Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7704 hrsz. alatti telephelyen tervezett hulladék hasznosítási 

tevékenység tárgyában a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati 

engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 

https://epapir.gov.hu/
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szerinti előzetes vizsgálati dokumentáció elbírálása iránti kérelmet nyújtott be a 

környezetvédelmi hatósághoz (a továbbiakban: hatóság). 

 

A hatóság az előzetes vizsgálat lefolytatására irányuló eljárásban, a CS/Z02/06411-13/2023. 

számú (KTO-azonosító: 124610-1-11/2023.), 2023. július 18. napján kelt határozatával – az 

R. 5. § (2) bekezdés ca) pontja alapján döntést hozott, melyben megállapította, hogy a 

településrendezési eszközökkel való összhang vonatkozásában a tevékenység engedélyezését 

kizáró ok merült fel, ezért a tevékenység kérelem szerinti megvalósítására engedély nem 

adható. 

A határozattal szemben a Kovács Gépszer Kft. képviseletében Bátyity Balázs 

környezetvédelmi szakértő keresetet terjesztett elő. 

A Szegedi Törvényszék a 101.K.701.128/2023/14. számú ítéletével a CS/Z02/06411-13/2023. 

számú határozatot megsemmisítette és a hatóságot új eljárás lefolytatására kötelezte. 

A hatóság a fentiekre tekintettel 2023. november 13-án új eljárást indított.  

 

Az előzetes vizsgálati dokumentáció készítője: 

Név:    Bátyity Balázs E. V. 

Székhely:   6500 Baja, Kálvária utca 2. 

Szakértő:    Bátyity Balázs környezetvédelmi szakértő 

 

Telephely: 

Megnevezés:   Hulladékkezelő telep 

Hrsz.:    6800 Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7704 hrsz.  

KTJ:    103 080 931 

 

A tervezett beruházás földrajzi elhelyezkedése: 

A Hódmezővásárhely 7704 hrsz.-ú, 8273 m
2
 területű ingatlan Hódmezővásárhely város dél-

keleti belterületén helyezkedik el gazdasági, ipari célú területen. A vizsgált terület 

környezetében ipari területek, illetve vasúti pálya található. A telephely megközelítése az 

Erzsébeti úton (4421-es számú út) lehetséges. 

 

Tevékenység: 

Megnevezés: Nem veszélyes hulladék (inert hulladék) gyűjtése, előkezelése, 

hasznosítása 

 

Tervezett tevékenység / beruházás: 

A Kovács Gépszer Kft. Hódmezővásárhely 7704 hrsz.-ú telephelyén jelenleg nem folyik 

hulladékgazdálkodási tevékenység, jellemzően mixer beton előállításával és építési 

alapanyagok tárolásával foglalkoznak. Meglévő tevékenységét nem veszélyes hulladék 

gyűjtésével, előkezelésével kívánja kiegészíteni, valamint a hulladékot engedéllyel 

rendelkező, külső vállalkozók által kívánja hasznosítani. 

 

Létesítés: 

A tervezett tevékenység végzéséhez minden eszköz a rendelkezésre áll a telephelyen. A 

hulladékhasznosításhoz szükséges mobil darálógépeket külső vállalkozó biztosítja, így a 

tevékenység elvégzéséhez létesítési, építési munkálatokra nem lesz szükség. A telephely 

közművekkel is ellátott. 

 

Üzemelés: 

Az üzemelési időszak a telepítés befejeződése után kezdődik.  
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A telephely a Kovács Gépszer Kft., valamint a termelők által beszállított nem veszélyes 

hulladékot fogadná. Az átvett hulladék tárolását a telek hátsó 800 m
2
 területű, burkolt, jó 

csapadékelvezetésű, szabadtéri tározó területén tervezik. A telephelyen építési és bontási 

hulladékok kerülnek gyűjtésre, melyek mérete, fizikai tulajdonsága és mennyisége folytán 

konténerben nem helyezhetőek el, így ezen hulladékok tárolása ömlesztve, fajtánként 

elkülönítve kerül gyűjtésre a telephelyen. A telep egyidejű tároló kapacitása összesen 1100 t. 

Az építési és bontási hulladékok 2,2 t/m
3
 fajlagos tömeggel figyelembe véve a telephelyen 

gyűjtött hulladékokat 6 hónapos tárolási idővel számolva a telephely éves kapacitása 2200 t 

mennyiségben határozható meg.  

Az előkezelési munkálatok fizikai előkezelést és átalakítást (aprítás és osztályozás) foglalnak 

magukban. 

A hulladék hasznosítása külső vállalkozók által történik, akár a telephelyen belül.  

 

Felhagyás: 

A komplex hulladékgazdálkodási tevékenység felhagyása esetén a telephely és építményei 

alkalmasak lehetnek más jellegű tevékenységek végzésére, ezért a megépített infrastruktúra 

nem feltétlenül kerül elbontásra. A létesítmény esetleges felhagyásakor a bontási tevékenység 

környezeti hatásai a létesítéshez hasonlóan a létesítmény helyszínén lokálisan és időszakosan 

érvényesülnek.  

 * 

 

A dokumentáció tartalmilag és formailag megfelelt a R. előírásainak. 

 

A R. 3. § (1) bekezdés a) pontja értelmében, a környezethasználó előzetes vizsgálat iránti 

kérelmet köteles benyújtani a környezetvédelmi hatósághoz, ha olyan tevékenység 

megvalósítását tervezi, amely a 3. számú mellékletben szerepel. 

 

A tervezett beruházás a R. 3. számú mellékletének 107. pontja – nemveszélyes hulladék-

hasznosító telep vízbázis védőövezetén – ha a tevékenység megkezdését a vízbázisok, a távlati 

vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló jogszabály a 

védőövezeten nem zárja ki – méretmegkötés nélkül vagy 10 t/nap kapacitástól – alá sorolható. 

 

A környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 

624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 5. § (2) bekezdés alapján 

„környezetvédelmi hatóságként - ha kormányrendelet másként nem rendelkezik - a területi 

környezetvédelmi hatóság jár el”. A Rendelet 2. § (1) bekezdése értelmében „területi 

környezetvédelmi hatóságként vármegyei illetékességgel - az e bekezdésben foglalt kivétellel 

– a vármegyei kormányhivatal jár el. 

 

A hatóság az új eljárás megindításáról a CS/Z02/06411-23/2023. számú végzéssel értesítette 

az ügyfelet és az eljárásba bevont szakhatóságokat, szakkérdésben nyilatkozatra 

kötelezetteket. 

 

A hatóság a R. 3. § (3) és (4) bekezdése alapján az eljárás megindulását követően a 

hivatalában és a honlapján közzétette a közleményt, továbbá a vonatkozó iratokat – közhírré 

tétel céljából – megküldte a tevékenység telepítése szerinti önkormányzat jegyzőjének.  

A közlemény Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzatának tájékoztatása 

szerint 2023. november 21. napján közzétételre került, mellyel kapcsolatosan észrevétel nem 

érkezett. 
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* 

 

A hatóság szakkérdésekkel kapcsolatos megkeresése a Rendelet 11. § (1) bekezdés alapján 

történt. 

 

A szakkérdések vizsgálatát tartalmazó szakvéleményekben foglaltakat a rendelkező részben 

előírta a hatóság.  

 

1. A környezet-egészségügyi szakkérdés vizsgálatának indokolása: 

A rendelkezésre álló dokumentáció áttanulmányozása során megállapítást nyert, hogy 

kérelmező a fent nevezett telephelyen gépjármű tárolást végez, és előkevert betont állít elő, 

emellett építési-bontási tevékenységből származó inert hulladékokat kíván gyűjteni, előkezelni 

és külső vállalkozó bevonásával hasznosítani. A törő berendezések várhatóan 8 napot (8 

alkalommal) üzemelnének. A hulladékkezelés a telephelyen elkülönített 100 m
2
-es téren 

valósulna meg, a beszállított hulladékokat pedig egy 800 m
2
-es burkolt felületű területen 

tárolnák. Az alkalmazottak részére szociális helyiségek biztosítottak a telephelyen.  

A megküldött dokumentáció és a hatóság irattárában fellelhető adatok alapján, a telephely 

technológiai és szociális vízellátását egy 45,8 méter talpmélységű fúrt kút biztosítja, azonban 

annak vízminősége nem felel meg az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés 

rendjéről szóló 5/2023. (I. 12.) Korm. rendelet előírásainak. A munkavállalóknak 

ivóvízellátás céljából palackozott ásványvizet biztosít a kérelmező. A telephely a 

Hódmezővásárhely vízellátását biztosító vízmű hidrogeológiai „B” védőterületén helyezkedik 

el. 

A telephelyhez legközelebbi zajtól védendő lakóépület, a telephelytől Ny-i irányban zajtól 

védett „Zkk” jelű közkert övezeti besorolású területen helyezkedik el, a 6800 

Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 2/b sz. alatti ingatlanon a telephelytől 150 méterre, illetve a 

zajforrástól 240 méterre. 

A munkatevékenység által okozott zajterhelés tekintetében a környezeti zaj- és rezgésterhelési 

határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben 

foglaltak betartása szükséges, az érintett terület környezetében élők és tartózkodók 

egészségének megóvása érdekében. 

Az ivóvízként, valamint szociális célra (kézmosás) felhasznált víz minőségének az ivóvíz 

minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 5/2023. (I. 12.) Korm. rendelet 

előírásainak meg kell felelni. 

A munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II. 8.) 

SzCsM-EüM együttes rendelet 23. § (1) bekezdésében foglaltak alapján, ha a munkahelyen 

ipari vízszolgáltatás is van, a csapokat „ivóvíz”, illetve „nem ivóvíz” felirattal és 

piktogrammal kell ellátni. 

A hulladék hasznosítási tevékenység során légszennyező anyag a szállítással, a hulladék 

hasznosítási műveletek során – elsősorban a munkagépek kipufogógázai és a szállítási, 

hasznosítási tevékenység során képződő por – kerülhet a környezetbe. 

A munkavégzésből adódó légszennyező anyag kibocsátásra tekintettel, a beruházás 

környezetében élők és tartózkodók egészségének megóvása érdekében be kell tartani a levegő 

védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben rögzített előírásokat, miszerint tilos 

a légszennyezés, a diffúz forrás környezetvédelmi követelményeknek nem megfelelő 

működtetése miatt fellépő levegőterhelés, valamint a levegő lakosságot zavaró bűzzel való 

terhelése, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz.  

A hulladékgazdálkodási tevékenység vonatkozásában irányadó, hogy a hulladékról szóló 

2012. évi CLXXXV. tv II. fejezet 4. pontja a környezet és az emberi egészség védelméről 

előírása szerint az emberi egészség veszélyeztetése és a környezet károsítása nélkül úgy kell 
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végezni, hogy az ne jelentsen kockázatot a környezeti elemekre, ne okozzon lakosságot zavaró 

(határértéket meghaladó) zajt vagy bűzt, és ne befolyásolja hátrányosan a tájat, valamint a 

védett természeti és kulturális értékeket.  

A hulladékgazdálkodási létesítmény üzemeltetése során az egyes hulladékgazdálkodási 

létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. 

rendelet előírásait maradéktalanul be kell tartani.  

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 46. §-ban foglaltak alapján, a talajt, a 

vizeket és a levegőt nem szabad fertőzni, illetőleg olyan mértékben szennyezni, amely 

közvetlenül vagy közvetve az ember egészségét veszélyezteti.  

A veszélyes hulladékokkal kapcsolatos tevékenységre a veszélyes hulladékkal kapcsolatos 

egyes tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet előírásai 

alkalmazandók. 

A fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi 

intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 36. és 39. §-ában és 4. sz. mellékletben 

foglaltaknak megfelelően az egészségügyi kártevők megtelepedésének és elszaporodásának 

megelőzése céljából irtószeres kezelést szükséges végezni.  

A munkavállalók részére biztosítandó egyéni védőeszközök a veszélyes anyagokkal végzett, 

esetlegesen egészségkárosító kockázatú tevékenységre tekintettel, azok egészségügyi és 

élettani hatásukra figyelemmel kiemelt jelentőséggel bírnak. 

A veszélyes anyagok és keverékek felhasználásának tekintetében a kémiai biztonságról szóló 

2000. évi XXV. törvényben és a veszélyes anyagokkal és a veszélyes készítményekkel 

kapcsolatos egyes eljárások, illetve tevékenységek részletes szabályairól szóló 44/2000. (XII. 

27.) EüM rendeletben foglaltakat maradéktalanul be kell tartani. 

A fent nevezett telephelyen tervezett hulladék hasznosítási tevékenység az előzetes vizsgálati 

dokumentáció alapján – a vonatkozó jogszabályok, illetve a rendelkező részben szereplő 

kikötések maradéktalan betartása mellett – az emberi egészségre gyakorolt veszélye nem 

valószínűsíthető. 

A hatóság a nyilatkozatot a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási 

feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendeletben, a 

hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvényben, az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. 

törvényben, a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben, az egyes 

hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 

246/2014. (IX. 29.) Korm. rendeletben, a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes 

tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendeletben, az ivóvíz 

minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 5/2023. (I. 12.) Korm. rendeletben, 

a kémiai biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvényben és a veszélyes anyagokkal és a 

veszélyes készítményekkel kapcsolatos egyes eljárások, illetve tevékenységek részletes 

szabályairól szóló 44/2000. (XII. 27.) EüM rendeletben, a fertőző betegségek és a járványok 

megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM 

rendeletben, a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. 

(XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben, a munkavállalók munkahelyen történő egyéni 

védőeszköz használatának minimális biztonsági és egészségvédelmi követelményeiről szóló 

65/1999. (XII. 22.) EüM rendeletben, a munkahelyek munkavédelmi követelményeinek 

minimális szintjéről szóló 3/2002. (II.18.) SzCsM-EüM együttes rendeletben foglaltak, a 

fővárosi és vármegyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló a 

Miniszterelnökséget vezető miniszter 15/2022. (XII. 21.) MvM utasítása 24. § - 27. § alapján, 

a Csongrád - Csanád Vármegyei Kormányhivatal egységes ügyrendjéről szóló 21/2023. (II. 

28.) főispáni utasítás III. fejezet, 4. alcímében foglaltak alapján adta meg. 

A hatóság hatáskörét az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi 

XI. törvény 10.§ (1) bekezdése és a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási 
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(fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi 

államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 13.§-a, 

illetékességét ugyanezen rendelet 5.§-a és 2. melléklete, a fővárosi és vármegyei 

kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 

23.) Korm. rendelet 2.§ (4) bekezdése és 1. sz. melléklete határozza meg. 

 

2. A hulladékgazdálkodásra vonatkozó szakkérdés indokolása: 

Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a hatóság az alábbiakat állapította meg: 

Az előzetes vizsgálati eljárással érintett hódmezővásárhelyi telephelyen (6800 

Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7704 hrsz.) nem veszélyes hulladék gyűjtés, előkezelés és 

hasznosítási tevékenységet kívánnak végezni. A Kovács Gépszer Kft. szentesi telephelyén 

(6600 Szentes, külterület 068/40 hrsz.) érvényes hulladékgazdálkodási engedély birtokában 

nem veszélyes hulladék telephelyi gyűjtését, előkezelését végzi (CS/Z02/06744-20/2022.), 

illetve engedéllyel rendelkezik nem veszélyes hulladékok országos szállítására, 

kereskedelmére és gyűjtésére (PE/KTFO/01965-7/2022). A nem veszélyes hulladék 

hasznosítását arra engedéllyel rendelkező, külső vállalkozók végzik majd a 

hódmezővásárhelyi telephelyen. 

 

A tervezett hasznosítási tevékenység közvetlenül és szorosan kapcsolódik a Kovács Gépszer 

Kft. által tervezett hulladékgazdálkodási tevékenységéhez (gyűjtés es előkezelés), ezért a 

tervezett hasznosítás volumenét a tervezett gyűjtési es előkezelési tevékenységgel 

megegyezőnek tekintik (2200 t/év). 

A Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7704 hrsz. alatti telephelyen tervezett nem veszélyes 

hulladék hasznosítási tevékenység a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú melléklet 

107. pontja alapján előzetes vizsgálat köteles. 

 

A tervezett tevékenység leírása: 

A Kovács Gépszer Kft. a hódmezővásárhelyi telephelyén részben fogadna, részben saját 

szállítóeszközeivel szállítana be nem veszélyes hulladékot az egész ország területéről. 

A vizsgálat tárgyát képező hulladék hasznosítási tevékenység alapja a Kft. által az érintett 

telephelyen gyűjtött és szükség szerint előkezelt hulladék. A hasznosítás során az arra 

engedéllyel rendelkezők törőberendezéssel és a szükséges egyéb munkagépekkel aprítják, 

majd frakciónként osztályozzák a jellemzően építési-bontási tevékenységből származó, nem 

veszélyes hulladékot. A hasznosításon átesett hulladék, a továbbiakban haszonanyagként a 

Kovács Gépszer Kft. építési tevékenysége során kerül majd felhasználásra (pl. út- es járda-, 

csarnokalapokba), vagy esetleg tovább értékesítik azt. 

A tervezett tevékenység megvalósításához új területigény, vagy új létesítmények építése nem 

szükséges. A mobil hasznosító gépek területen való elhelyezéséhez burkolt aljzatú szabad tér 

biztosítása szükséges, ami a telephelyen rendelkezésre áll. 

A tervezett hulladékgazdálkodási technológia nem igényel külön telepítést. A mobil hasznosító 

gépek a helyszínre szállításukat követően alkalmasak az üzemeltetésre. 

A hasznosítási tevékenység megvalósítása időszakosan tervezett. Az éves üzemnapok száma 

várhatóan a 30 napot nem haladja meg. A tervezett tevékenység (nem veszélyes hulladék 

hasznosítása) alapja a Kovács Gépszer Kft. által a telephelyen gyűjtött és szükség esetén 

előkezelt nem veszélyes hulladék, ezért a tervezett hasznosítás volumenét a gyűjtési és 

előkezelési tevékenységhez igazítják, ami 2200 t/év.  

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 15. § (2) bekezdése alapján hasznosítási 

művelet – ha törvény vagy kormányrendelet eltérően nem rendelkezik, valamint ha törvény 

vagy kormányrendelet az engedély kiadását más hatóság hatáskörébe nem utalja – a 

hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedéllyel végezhető. 



10 

 

 

A hatóság hatáskörét a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 3. számú melléklet 17. pont B oszlopa, 

illetékességét a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. 

rendelet 1. § (2) bekezdése állapítja meg. 

 

* 

 

A szakhatóságot az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok 

kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése alapján kereste meg 

a hatóság 2023. június 21-én. 

 

A szakhatóság állásfoglalásában található előírásokat a határozat rendelkező része 

tartalmazza. 

 

A Csongrád-Csanád Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi 

Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály szakhatósági állásfoglalásának indokolása: 

„A Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (6723 

Szeged, Derkovits fasor 7-11.) fenti számú, 2023. június 21. napján érkezett megkeresésében a 

vízügyi hatóság szakhatósági állásfoglalását kérte Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 7704 hrsz. 

alatti telephelyen tervezett hulladékhasznosítási tevékenység végzése előzetes vizsgálati 

eljárása tárgyában. 

A benyújtott dokumentációk és az egyéb rendelkezésemre álló iratok alapján az alábbiakat 

állapítottam meg: 

Az előzetes vizsgálati dokumentációt Bátyity Balázs (6500 Baja, Kálvária u. 2.) készítette. 

Munkaszám: BB0249. 

A Kft. a telephelyen jelenleg betonkeverő telepet üzemeltet. 

A tervezett tevékenység során a Kft. telephelyre az építési-bontási hulladékot saját maga 

szállítja majd be, illetve hulladéktermelők által beszállított hulladékot is fogadna. 

A beszállított hulladékokat a 800 m
2
-es, burkolt, csapadékvíz elvezetéssel ellátott, szabadtéri 

tároló felületre ürítik. Előkezelést követően a hulladékok a hulladéktároló helyre kerülnek. A 

hulladékot törés, zúzás után a Kft. saját építési tevékenysége során hasznosítja. 

A technológiához szükséges vízmennyiséget meglévő kútról biztosítják, melynek vízjogi 

üzemeltetési engedély száma 35600/4604-11/2022.ált.; érvényességi ideje 2027. december 31. 

napja. Technológiai szennyvíz nem keletkezik, mivel a rendszer zárt. 

A telephely ivóvízellátása ballonos ásványvízzel megoldott. 

A szociális szennyvíz a közcsatorna hálózatba kerül bevezetésre. 

A telephelyen keletkező csapadékvíz a telephelyen belül elszikkad. Szennyezett csapadékvíz 

nem keletkezik. 

A döntést megalapozó jogszabályhelyek: 

Feltételeimet a felszín alatti- és felszíni víz védelme érdekében írtam elő. 

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 6. § (1) bekezdése 

szerint a környezethasználatot úgy kell megszervezni és végezni, hogy 

a) a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő; 

b) megelőzze a környezetszennyezést; 

c) kizárja a környezetkárosítást. 

A 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés alapján a felszín alatti vizek jó 

minőségi állapotának biztosítása érdekében a tevékenység csak a felszín alatti víz, földtani 

közeg (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőbb állapotának lehetőség szerinti 

megőrzésével végezhető. 
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A (B) szennyezettségi határértéket a 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet 

határozza meg. 

A felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés 

a) pontja alapján szennyező anyagok felszín alatti vízbe történő bevezetésének megelőzésére 

vagy korlátozására, a felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében 

tevékenység végzése során szennyező anyag, illetve lebomlása esetén ilyen anyagok 

keletkezéséhez vezető anyagok használata, illetve elhelyezése csak környezetvédelmi megelőző 

intézkedéssel, és – az engedélyezhető közvetlen bevezetések kivételével – műszaki védelemmel 

folytatható. 

A vízügyi hatóság részére elektronikus úton rendelkezésre bocsátott dokumentációban 

foglaltak alapján megállapítottam, hogy a tevékenység megfelel a vízügyi hatóság 

hatáskörébe tartozó jogszabályi előírásoknak. 

A tevékenység vízbázis védőterületére, védőidomára valamint árvíz és a jég levonulására, 

mederfenntartásra, a felszíni és felszín alatti vizek minőségére, mennyiségére hatást nem 

gyakorol. 

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről 

szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. § alapján hatóságom szakhatósági 

állásfoglalását a megkeresés beérkezését követő naptól számított tizenöt napon belül köteles 

megadni. 

A szakhatósági megkeresés 2023. június 21-én érkezett a hatóságra. A hatóság szakhatóság 

állásfoglalását a fenti ügyintézési határidőn belül adta ki. 

Jelen szakhatósági állásfoglalást az Ákr. 55. §-a (1), (2) bekezdése alapján adtam. 

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése 

zárja ki. 

A vízügyi hatóság illetékességét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat 

ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. sz. melléklet 11. pontja 

állapította meg. 

Szakhatósági állásfoglalásomat az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró 

szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, 

valamint 1. számú mellékletének 9. táblázat 2. és 3. pontjában foglaltak alapján, a hatályos 

jogszabályok figyelembe vételével adtam ki.” 

 

* 

 

Várható környezeti hatások: 

 

Létesítés, üzemelés: 

Levegőtisztaság-védelem: 

A munkagépek kibocsátásaival az alábbi szennyező-anyagok kerülnek a levegőbe: szilárd 

anyag (korom), szénhidrogének, nitrogén-oxidok (NOx), szén-monoxid (CO) és kén-dioxid 

(SO2), szálló és ülepedő por. 

A működés során légszennyező forrásnak tekinthetők a ki és beszállítás alkalmával 

telephelyen tartózkodó járművek, az előre kevert beton gyártásának porterhelése, valamint a  

törőgép által okozott porkibocsátás. A szociális helyiségek, az iroda és a mérlegház fűtése 

elektromos berendezéssel történik. 

A telephelyen a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 

Lr.) hatálya alá tartozó engedély köteles légszennyező pontforrás üzemeltetése nem tervezett. 

A megvalósulással a telephely működéséből várható légszennyező anyag kibocsátás a 

telephelyen és a közvetlenül szomszédos területeken elhanyagolható mértékben módosítja a 

jelenlegi állapotnak megfelelő immissziót. 
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Az Lr. 4. §-a szerint tilos a légszennyezés, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely 

légszennyezettséget okoz. 

A hatóság előírásai a diffúz kibocsátás csökkentése érdekében történtek. 

A dokumentáció vizsgálta a tervezett tevékenységet a környezeti hatásvizsgálati és az 

egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. 

rendelet 4. sz. melléklet h) pontja szerinti szempontrendszer alapján, az éghajlatváltozással 

összefüggő előzetes érzékenységi vizsgálatot elvégezték. 

 

Zaj- és rezgésvédelem: 

A Kovács Gépszer Kft. telephelye Hódmezővásárhely belterületének K-i részén, a 7704 hrsz. 

alatti ingatlanon található. A területi besorolása szerint „Gip” – ipari övezeti besorolású 

terület. 

A telephely környezetében az alábbi területek találhatóak: 

 É-i, K-i es D-i irányban „Gip” – ipari övezeti besorolású területek. 

 Ny-i irányban a vasúti pályán túl, zajtól védendő „Zkk” – jelű közkert övezeti 

besorolású és „Lk” – kisvárosias lakóterület besorolású területek helyezkednek el. 

Ezeken a területeken a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 

284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: zajR.) 2. § (q) pontja szerinti védendő 

épület nincs. 

A legközelebbi zajtól védendő terület „Zkk” – jelű közkert övezeti besorolású területen a 

telephelytől Ny-i irányban kb. 60 méterre, a zajforrásoktól kb. 140 méterre található. 

A legközelebbi zajtól védendő épület (Hódmezővásárhely, Erzsébeti út 2/B.; hrsz.: 7700) 

„Zkk” – jelű közkert övezeti besorolású területen a telephelytől Ny-i irányban kb. 150 

méterre, a zajforrásoktól kb. 240 méterre található. 

Jelenlegi állapot: 

A telephelyen előre kevert beton gyártásával foglalkoznak jelenleg. A betonkeverő a telephely 

központi részén található. 

A technológia zajforrásai: betonkeverő, pumpával felszerelt mixerkocsi, billenőszekrényes 

homlokrakodó, tehergépjárművek. 

A szállítási forgalom átlagosan 5-10 db tehergépjármű/nap. 

A telephelyen a zajszempontú éjszakai időszakban munkavégzés nem történik. 

A környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) 

KvVM-EüM együttes rendelet KvVM-EüM együttes rendelet (a továbbiakban: KvVM-EüM 

együttes rendelet) 1. számú melléklete (üzemi és szabadidős létesítményektől származó zaj 

terhelési határértékei a zajtól védendő területeken) szerinti zaj terhelési határértékei zajtól 

védendő területeken teljesülnek, de a hatásterületen vannak védendő épületek. 

A hatásterület nagyságát a zajR. 6. §-a alapján határozták meg. 

Ha a zajvédelmi hatásterületen védendő létesítmény található, a zajR. 10. § (3) bekezdése 

alapján környezeti zajkibocsátási határérték megállapítását kell kérni a területileg illetékes 

környezetvédelmi hatóságtól.  

A kérelem tartalmi követelményeit a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint 

a zaj- és rezgéskibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 

(a továbbiakban: KvVM rendelet) 2. számú melléklete tartalmazza. 

Hasznosítási műveletek utáni állapot: 

A telephelyen gyűjtött hulladékok törését egy hasznosítást végző külső hulladékgazdálkodó 

mobil törő és frakcionáló berendezésével kívánják végeztetni. Jelenleg a külső 

hulladékgazdálkodó nem ismert, így a telephelyen üzemeltetni kívánt törőgép műszaki adatai 

sem ismertek. 

A berendezést várhatóan a telephely ÉK-i sarkában fogják üzemeltetni. 
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A 4400 tonna összmennyiségű hulladék és a törőberendezés átlagos 70 t/h teljesítményéből 

számolva a berendezés legfeljebb 8 napot (8 alkalommal) üzemel a telephelyen. 

A KvVM rendelet 1. § (3) bekezdése szerint: Az üzemi létesítmény zajkibocsátását a 

rendszeresen (évente legalább tizenkét alkalommal) előforduló legnagyobb környezeti 

zajkibocsátású üzemelési állapot alapján kell értékelni. 

A KvVM-EüM együttes rendelet 1. számú melléklete szerinti határértékeket nem kell 

alkalmazni. 

A ki és beszállításból adódó szállítási, fuvarozási tevékenység csekély mértékű járulékos 

zajterhelés-változást (+0,1 dB) okoz a 4421. sz. összekötőúton. 

 

Földtani közeg védelem: 

A tevékenységet a Hódmezővásárhely 7704 hrsz. alatti 8.273 m
2
 nagyságú ipari területen 

tervezik végezni. A kivitelezés során földtani közegre gyakorolt, jelentős hatással nem kell 

számolni tekintve, hogy meglévő létesítmény területén tervezik folytatni a 

hulladékhasznosítási tevékenységet.  

Az üzemelés során fizikai hatásként a területfoglalás jelentkezik, valamint a nagy tömegű 

munkagépek, anyagmozgató berendezések taposó hatása idéz elő lokális jellegű változást a 

földtani közeg struktúrájában, agronómiai szerkezetében (talajtömörödés). 

A mobil hasznosító gépek területen való elhelyezéséhez burkolt aljzatú szabad tér biztosítása 

szükséges, ami a telephelyen rendelkezésre áll. 

A tevékenység így megfelelő műszaki védelem mellett zajlik, megakadályozva ezzel a 

földtani közeg szennyezését. 

A hasznosítási tevékenységnek közvetlen technológiai vízigénye nincs, a telephelyen vizsgált 

tevékenységtől független technológiai vízigényt saját vízellátó kútról, a szociális vízigényt 

palackozott ivóvízzel biztosítják. 

A telephelyre hulló csapadékvíz a telken belül elszikkad. A gyűjteni, hasznosítani, előkezelni 

kívánt hulladékok inert jellegéből adódóan kioldódó veszélyes anyagok földtani közegbe 

jutásával nem kell számolni, a hulladékkezelési technológia során segédanyagokat nem 

alkalmaznak, azok csak kizárólag fizikai kezelésen esnek át.  

Havária esemény a munkagépek, szállítójárművek meghibásodása (üzemanyag, 

hidraulikaolaj, kenőzsír elcsepegése, elfolyása) esetén, illetve veszélyes hulladék környezetbe 

való kikerülése során következhet be. Kármentő tálca alkalmazásával, azonnali 

kárelhárítással, a szennyező anyag felitatásával, szükség szerint a szennyezett földtest 

kiemelésével, a szennyezett föld összegyűjtésével, majd veszélyes hulladékként történő 

elszállításával a szennyeződés gyorsan lokalizálható, a környezetszennyezés minimalizálható. 

A havária esetek elkerülése azonban a megfelelő műszaki állapotú munkagépek, 

szállítójárművek használatával, a technológiai- és üzemelési utasítások betartásával 

biztosítható. 

A fentiek alapján megállapítható, hogy a tevékenység során – normál üzemelési körülmények 

között – talajszennyezés nem következhet be. A telephelyi tevékenység többletterheléssel nem 

jár, a korszerű, környezettudatos műszaki megoldásoknak köszönhetően, a földtani közegben 

tartós, vissza nem fordítható károsodás nem következik be. 

 

Táj- és természetvédelem: 

A természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 

625/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 6. § (2) bekezdés 

alapján „természetvédelmi hatóságként - ha kormányrendelet másként nem rendelkezik - a 

területi természetvédelmi hatóság jár el”. A Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése értelmében 

„területi természetvédelmi hatóságként vármegyei illetékességgel - e bekezdésben foglalt 

kivétellel – a vármegyei kormányhivatal jár el. 
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A szakkérdést a természetvédelmi hatóság a Rendelet vonatkozó melléklete alapján vizsgálta. 

Az érintett ingatlan nem érint országos jelentőségű védett természeti területet és a Natura 

2000 hálózatnak sem része, egyedi tájérték nem érintett, a tevékenység természetvédelmi 

érdekeket nem sért. 

 

Felhagyás: 

A hulladékhasznosításhoz szükséges mobil törőberendezést alkalmanként külső vállalkozó 

biztosítja, így annak felhagyásával nem szükséges számolni. A komplex 

hulladékgazdálkodási tevékenység felhagyása esetén a telephely és építményei alkalmasak 

lehetnek más jellegű tevékenységek végzésére, ezért a megépített infrastruktúra nem 

feltétlenül kerül elbontásra. Esetleges elbontás esetén, a tevékenység környezeti hatásai – a 

létesítéshez hasonlóan – a létesítmény helyszínén lokálisan és időszakosan érvényesülnek. A 

létesítéshez hasonlóan, a felhagyás során sem várható a környezeti elemekbe történő 

számottevő beavatkozás. A létesítmény teljes felszámolása esetén biztosítani kell, hogy a 

helyszínen a környezetre ártalmas anyagok, így a környezetre gyakorolt negatív hatás ne 

maradjon vissza. A bontási tevékenységet a mindenkor érvényes, vonatkozó jogszabályoknak 

megfelelően kell végezni. A létesítmény megszüntetése esetén fontos a terület rekultivációja, 

tájbeillesztése, új hasznosítási mód keresése. 

 

* 

 

A hatóság 2023. november 16-án – figyelemmel a R. 1. § (6b) bekezdésére – tájékoztatta a 

tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjét, hogy az új előzetes vizsgálati 

eljárásban ügyfélnek minősül és nyilatkozatot tehet. 

 

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Jegyzője VFCS/523-11/2023. számon az alábbi 

nyilatkozatot tette: 

„A hivatkozott 7704 hrsz. alatti telephely övezeti besorolása Hódmezővásárhely Megyei Jogú 

Város helyi építési szabályzatáról szóló 14/2020. (III. 20.) számú önkormányzati rendelete (a 

továbbiakban: Rendelet) alapján: Gip 0.4.5.0. 

 

„20. Ipari övezet (Gip, Gip*) részletes előírásai 

24. § 

(1) Az övezet gazdasági célú felhasználására az országos előírások érvényesülnek. 

Hulladékgazdálkodási tevékenység esetén a hatályos jogszabályokban definiált, számításokkal 

igazolt hatásterület nem terjedhet túl az övezet határán. 

(2) „Gip” egyéb ipari terület elsősorban az ipari, az energiaszolgáltatási és a 

településgazdálkodási célú építmények elhelyezésére szolgál. 

(3) „Gip*” ipari terület a különösen veszélyes (pl. tűz-, robbanás-, fertőzésveszélyes), bűzös 

vagy nagy zajjal járó gazdasági tevékenységhez szükséges építmények elhelyezésére szolgál. 

(4) Új ipari építmény létesítése esetén a szabályozási terv szerinti beültetési kötelezettség 

megvalósítása szükséges.” 

 

A Rendelet hivatkozott (1) pontja értelmében „Gip” és „Gip*” övezetekben ugyan 

elhelyezhető hulladékgazdálkodási tevékenység, azonban nagy zajjal járó tevékenység 

kizárólag „Gip*” övezetben folytatható. 

 

Nagy zajjal járó tevékenység a Rendelet 24. § (3) bekezdése értelmében „Gip*” ipari 

övezetben helyezhető el. 
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Az övezetek (lakóövezetek, egyéb védendő övezetek, zöldövezetek, stb.) meghatározásakor és 

azok lehatárolása során figyelembe vett tevékenységek: 

 „Gip” övezetben nagy zajjal nem járó tevékenységek folytathatók,  

 „Gip*”” övezetben nagy zajjal nem járó tevékenységek folytathatók, 

 „Hulladékgazdálkodási különleges” területen nagy zajjal járó tevékenységek szintén 

folytathatók. 

A kérelmezett tevékenység („hulladékgazdálkodási műveletek”) a fentieknek megfelelően 

„Gip*” vagy „Hull” (beépítésre szánt különleges építési övezetek hulladék kezelő, lerakó 

területe) övezetekben végezhető/helyezhető el. 

 

Hivatkozással a CS/Z02/06411-25/2023. számú megkeresésére tájékoztatom, hogy a 

Hódmezővásárhely 7704 hrsz. alatti telephelyen tervezett hulladék hasznosítási tevékenység 

az ingatlanra vonatkozó – a hatályos településrendezési terv szerinti – az övezeti 

előírásokkal ellentétes, illetve a tevékenységnek a településrendezési tervvel való összhangja 

nem teremthető meg. 

 

Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. 

rendelet 24. § (2) bekezdés k) pontja alapján a tervezett tevékenység („hulladékkezelés”) 

végzését lehetővé tevő övezeti besorolás: ’Különleges beépítésre szánt terület’. 

Az ingatlan hatályos övezeti besorolásának megváltoztatása nem támogatható, figyelemmel 

arra, hogy a közvetlen környezetében „Zkk” jelű közkert és „Lk” jelű ’Kisvárosias 

lakóövezet’ helyezkedik el.” 

 

* 

 

Az eljárásban az Ákr. 25. § (1) bekezdés b) pontja alapján megkeresett Csongrád-Csanád 

Vármegyei Kormányhivatal Állami Főépítészi Iroda CS/B01/07512-8/2023. számon az 

alábbi nyilatkozatot adta: 

 

„A település közigazgatási területén az egyes telkekre vonatkozó építési paramétereket, 

valamint az elhelyezhető rendeltetések körét a helyi építési szabályzat határozza meg, mely 

Hódmezővásárhely esetében a 14/2020. (III. 20.) számú önkormányzati rendelettel (a 

továbbiakban: HÉSZ) jóváhagyott. Az országos településrendezési és építési 

követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (a továbbiakban: OTÉK) 122. §-

a alapján a hatósági engedélyezés, vagy bejelentés során, ezek hiányában az építési 

tevékenység megkezdésekor hivatkozott szakasz (1) bekezdésében nem szabályozott 

kérdésekben a 2021. július 15-én hatályos II. fejezetében és mellékleteivel együttesen kell 

alkalmazni. 

Az OTÉK 6. § (2) bekezdése szerint a település igazgatási területén belüli azonos szerepkörű, 

jellegű, beépítettségi intenzitású területrészeket – általános és sajátos építési használatuk 

szerint – azonos területfelhasználási egységbe kell sorolni. Szintén karakterbeli 

különbségekhez igazodó szabályok fontosságát írja elő az OTÉK 7. § (2) bekezdése. Az 

országos szabályozási elv akkor tud teljesülni, ha az egyes rendeltetésék a sajátos használat 

szerint megkülönböztetett övezetbe kerülnek elhelyezésre. 

A 7704 hrsz.-ú telek „Gip” – ipari övezetbe tartozik, ahol elsősorban az ipari, az 

energiaszolgáltatási és a településgazdálkodási célú építmények helyezhetők el. A szabályzat 

a nagy zajjal járó tevékenység elhelyezésére a „Gip*” övezetet jelöli ki, azonban azt a „Gip’ 

övezetből nem zárja ki. Mindezek alapján a HÉSZ 24. § (1) bekezdésében foglalt 

előírások betartása mellett a nagy zajjal járó hulladékgazdálkodási tevékenység a 

területen végezhető.” 
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A megismételt eljárásban a szakhatóságok, illetőleg az egyes szakkérdéseket vizsgáló 

hatóságok ismételten nem kerültek megkeresésre, állásfoglalásaik, nyilatkozataik jelen 

eljárásban felhasználásra kerültek, tekintettel arra, hogy az eredeti kérelem módosításra, 

kiegészítésre nem került. A bíróság arra hivatkozva kötelezte a hatóságot új eljárásra, hogy az 

önkormányzat nyilatkozata jogszabálysértő, emiatt a hatóság határozata is jogszabálysértő 

volt. Az ítélet szerint a hatóság az önkormányzat, mint ügyfél nyilatkozatához nincs kötve, azt 

a hatóságnak is önállóan kell vizsgálnia. 

A hatóságnak a megismételt eljárásban abból a tényből kellett kiindulnia, hogy a Kovács 

Gépszer Kft. által végezni kívánt tevékenység nem csak „Gip*” vagy „Hull” jelzésű 

övezetben, hanem „Gip” jelzésű ipari övezetben is végezhető. 

 

A hatóság az eljárásba bevont Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Állami 

Főépítészi Iroda nyilatkozatát is figyelembe véve megállapította, hogy a tervezett tevékenység 

a rendelkező részben foglalt előírásokkal engedélyezhető. Önmagában az, hogy egy 

tevékenység nagy zajjal jár, nem jelent kizáró okot. 

 

A fentiek alapján megállapítható, hogy a tevékenység nem gyakorol jelentős mértékű 

kedvezőtlen hatást, a korszerű, környezettudatos műszaki megoldásoknak 

köszönhetően, környezetvédelmi-, természet- és tájvédelmi szempontból tartós, vissza 

nem fordítható károsodás nem következik be, ezért a tevékenység megkezdéséhez 

környezeti hatásvizsgálat elvégzését a hatóság nem tartja indokoltnak. 

 

A hatóság a határozat rendelkező részében, mivel nem feltételezhető jelentős környezeti hatás 

és a tevékenység a R. 2. számú mellékletének hatálya alá sem tartozik, a R. 5. § (2) bekezdése 

a) pont ac) alpontja alapján tájékoztatta a kérelmezőt, hogy a tervezett tevékenység a 

szükséges engedélyek birtokában kezdhető meg. A rendelkező részben tett környezetvédelmi 

feltételeket, illetve szempontokat a R. 5. § (3) bekezdése alapján írta elő a hatóság. 

 

A hatóság az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a 

továbbiakban: Ákr.) 43. § (1) bekezdés c) pontjára figyelemmel a teljes eljárás szabályai 

szerint járt el.  

 

A hatóság jelen határozatot a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi 

LIII. törvény (továbbiakban Ktv.) 71. § (3) bekezdése értelében – véglegessé válására tekintet 

nélkül – közhírré teszi. 

 

Az ügyintézési határidő – figyelemmel az igazgatási szünetről szóló 2023. évi XXVI. törvény 

3. § (2) bekezdés 1. pontjára, valamint a 2023. évi téli igazgatási szünet elrendeléséről szóló 

407/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésére – 2024. január 2. napján jár le. 

 

A hatóság a R. 5. § (6) bekezdése alapján ezen döntését külön levéllel megküldi az 

eljárásban érintett, hatásterületen lévő települési önkormányzat jegyzőjének, aki 

gondoskodik a határozat teljes szövegének nyilvános közzétételéről. 

 

Az Ákr. 82. § (1) bekezdése értelmében a döntés a közléssel lesz végleges.  

A közigazgatási perindítás lehetőségét az Ákr. 112. § és 114. § (1) bekezdése biztosítja.  

 






